

Kanada és az egész  
világon legelterjedtebb  
vasúti magyar lapja.

Megjelenik: szombaton  
Előfizetői ára évi \$3.00  
Külföldi előfizetésre a \$3.60  
Szociálistól, Munkásoktól  
és nyugdíjászoktól

Winnipeg, Man.  
296 Main Street

Canadian  
Hungarian News  
Canadian Magyar Újság  
the leading Hungarian  
Newspaper with the largest  
circulation in the British  
Empire.  
Issued every Saturday  
Subscription Price  
In Canada \$3.00  
In foreign countries \$3.60  
Office and printing plant  
296 Main Street  
Winnipeg, Man.

# Kanadai Magyar Újság

Főszerkesztő: HORDÓSY IVAN Editor

VOL V. EVFOLYAM

WINNIPEG, MAN., 1928. SZOMBAT SZEPTEMBER 29

NO. 40. SZAM.

## Kanadában fogták el a halálfarm gyilkosait

TAGADNAK A RÉMES GYILKOSSÁG BÜNÖSEI — MIERT ÖLT  
NORTHCOTTE ÉS FIA?

A három kaliforniai halálfarm fő-  
bűnösét, Mrs. Northcott-ot és fiait Ka-  
nadában elfogták. A bűnös asszonyt  
Calgaryban, míg fiait, Gordon North-  
cott-ot Okanagan Landingen, B. C.-ban  
tartóztatták le. Egyelőre úgy az anya  
mint a fia tagadják a halálfarmon el-  
követett borzalmas gyilkosságokat, a  
jelük azonban mindinkább bizonyítják  
Northcottné és fia bűnösségét és a  
rendőri vizsgálat állandóan szoro-  
sabbá teszi a burkot a két főbűnös  
nyaka körül. Gordon Northcott köve-  
teli, hogy úgy őt, mint anyját adják  
át az amerikai hatóságoknak.

A halálfarm borzalmas története  
a következő:

A kaliforniai Riverside közelében  
lévő farmon Stewart Northcott 21 é-  
ves suhanc az áldozatul kiszemelt is-  
kolás fiukat először heteken keresz-  
tül kínosta és verte, azután pedig ál-  
ve darabokra koncolta.

Az áldozatok a következők voltak:  
a 9 éves Walter Collins, a 12 éves L.  
Winslow, ennek 10 éves Nelson fivé-  
re Pomona-ból és egy ismeretlen mexi-  
kói fiúcska.

A feljelentést tevő Sanford Clark  
elmondta a rendőrségen, hogy két év  
előtt rabolta el őt is Kanadából a fia-  
tal Northcott. Először a mexikói fia  
került sorra. Egy hétig tartó kínzás  
előzte meg a gyilkosságot. Azután a  
Collins-fiú következett. A spanyol ink-  
vizelő kegyetlenségére ráleicéltó mód-  
don kínzta Northcott a Collins gyere-  
ket, azután felkoncolta. A Winslow  
testvérek meggyilkolására testi fenyít-  
éssel és lelki kényszerrel bírta rá  
Northcott a Clark-fiút. Bált nyom-  
lott a kezébe és addig nem távozott  
mellőle, amíg fel nem darabolta ő-  
ket.

A legjobb tudomás szerint az ut-  
olsó rablást május 16-án követte el  
a tettes. Akkor kerítette hatalmába a  
Winslow fiukat.

A rémes bűncselekmény úgy pat-  
tázt ki, hogy Clarkot Saskatoonból  
érkezett nővére meglátogatta a North-  
cott halálfarmon. Meggyőződött, ha  
eljár a szája, megölik. Kanadába ér-  
kezve asztán mégis feljelentést tett  
a bevándorlási hatóságnál, amely a-  
zonnal intézkedett, hogy a nyomozá-  
ra illetékes hatóság beavatkozzék a  
dologba.

George Northcott, a riversidei ha-  
lálfarm tulajdonosa szintén szenzációs  
vallomást tett arról a négyrendbéli  
borzalmas gyilkosságról, amelyek el-  
követésével fiát gyanúsította a rend-  
őrség. Az öreg Northcott a helyszíni  
szemle alkalmával elmondta, hogy a  
bűncselekmény feljelentője, a 15 éves  
Sanford Clark, az unokája, akinek  
nem akart hitelt adni, amikor a ré-  
mes gyilkosságok előtt, a nagyapa-  
elött megemlítette, mert az volt a  
meggyőződése, hogy a fiatalkori kép-  
zelet szülte a mesét, amit az unoka  
valóság gyanút tárt fel előtte.

Majd elvesztette a szemlélt fogana-  
tosító detektíveket a farm egyik tá-  
volabbi részén lévő autógázcsőbe, a  
melynek padlózata alatt rejtette el a  
Northcott fiú a megsemmisített holt-  
testek egyes maradványait. Ezeket a  
vább bűnösnek gyanút lefogták.

A helyszínen folytatott vallatás so-  
rán az öreg Northcott kizsákolgatta  
a feleségét; közölte, hogy Northcott-  
né minden tudott fia bűncselekmé-  
nyeiről és azok nyomának elintézet-  
ése körül nyilván segítségére volt. Ő  
maga azonban csak akkor értetűl  
a farmján történt borzalmakról, am-  
ikor unokája terelte rá a figyelmét.

Az öreg Northcott vallomásának e-  
gyik fontos része az, hogy fia az ál-  
dozatokat meggyilkolásuk előtt a leg-  
borzalmasabb kínzások középette al-  
las nem vágyainak kielégítésére has-  
nált fel.

is csak a véletlenül közönségek éle-  
tükét John McKay, a hajó kapitánya  
hajmeresztő történeteket beszél a tu-  
tajon eltöltött napokról. A hidegtől,  
jégesőtől és a félelemtől úgy szenved-  
ték, hogy teljes apátiával várták a  
halálukat. A szegény öt ember végtag-  
jai félig meg voltak fagyva, amikor

a Manitoba főszédeszékét. A Mani-  
toba legénye gyorsan száraz ruhá-  
ba dugta a sze-encsértlenül járt em-  
bereket és a legnagyobb gondnal ápol-  
ta őket. Mind az ötöt attól félték az  
orvosok, hogy a végtagjaik úgy le van-  
nak fagyva, hogy az amputálás vesze-  
lme fenyegeti őket.

a National Guardot. Állítólag sem a megállapítás-  
kormányzó, sem a hatóságok nem tud-  
ták megfelelő lépéseket tenni, hogy  
észak és hogy megakadályozzák az  
éhség és ragály terjedését.

## KÉTSZÁZ EMBER BORZALMAS PUSZTULÁSA A SPANYOL FŐVÁROSBAN

UTOLSÓ HIREINK LAPZARTÁ ELŐTT

MADRID, szeptember 25. — A spa-  
nyol főváros egyik legrégibb színhá-  
zában, a Novedades-ban tegnap éjjel  
az előadás alatt tűz ütött ki, amely-  
ben a nézőközönség közül mintegy  
kétszázan halálukat lelték.

ELSTOW, Sask. — Egy férfi és egy  
nő, akik egy automobilban husz mér-  
tődes sebességgel hajtottak a Cana-  
dian Pacific állomás felé kocsiikkal  
belehajtották a társaság egyik teher-  
vonatába. Mindketten azonnal ször-  
nyet haltak.

THE PAS, Man. szeptember 25. —  
Az újonnan épült Hudson Bay  
vonalat, amely 67 mérföldes távolsá-  
gon teljesen elkészült, szombat dél-  
után hivatalosan felavatták. Az ünnep  
ségeken részt vett John Bracken, Ma-  
nitoba miniszterelnöke, aki egy arany  
szög beverésével jelezte, hogy a vo-  
nalépítés munkája teljesen befejező-  
dött.

E. A. Godfrey, a híres kanadai pi-  
lótát, aki a múlt hét elején Vancou-  
verből Ottawa felé légi útra indult  
és akinek hollétét napokon keresz-  
tül senki sem tudta, Garcajou mellett,  
Peace River városától mintegy 100  
mérföldnyire megtalálták. A repülő-  
gép teljesen tönkrement. Godfrey ki-  
ebb sérüléseket szenvedett.

COCHRANE, Alta. szeptember 25. —  
A városban lévő Anderson Block teg-  
nap éjjel kigyulladt és a tűz oly gyors-  
an terjedt tovább, hogy az egész vá-  
ros elpusztulásától tartanak. A cal-  
garyi tüzoltóság teljes felkészültsé-  
ggel vonult ki a veszedelem elhárítá-  
sára.

R. B. Bennett, a kanadai konser-  
vatív párt vezetője Calgaryból Win-  
nipegbe érkezett, hogy a városban egy  
hétre szóló politikai programját meg-  
kezdje.

## Továbbtart a sztrájk az albertai bányavidéken

DRUMHELLER, ALTA, szeptember 22. — Az ügyvezető Wayne  
sztrájkolókhoz a négy bányatulajdonos ultimátumot intézett, amelyben fel-  
szólította őket, hogy két héten belül álljanak ismét munkába, egyébként  
a tonnánként ígért négycentnyit előleget azonnal beszüntetik. Ugyanakkor  
felajánlották az extrájkolókat, akik a társaság házában laknak, hogy a há-  
bért azonnal fizesse ki, egyébként azonnall felmondás következik. A sztrájk-  
kolók szilárdan kitartanak követeléseik mellett és a munka áll a Wayne  
bánya területeken mindenütt, kivéve az Exceleur bányát, ahol a munkások  
a Union tagjai.

A Drumheller területén a bányászok a birodalmi munkaügyi kormány-  
tól egyeztető bizottság kiküldetését kérték, ezt azonban a minisztérium meg-  
tagadta, miután szerinte nem lehet a United Miners által felállított követe-  
léseket teljesíteni.

Hír szerint a Drumheller és Midland bányák rekordmennyiséget ter-  
melnek és valószínű, hogy azokat a rendelkezéseket, melyeket a Wayne bá-  
nyához küldöttek, át fogják tenni Drumhellerbe. Az elő-nagy fizetési nap  
az idejében szombaton volt.

Ugyanakkor az egyesületből Springfieldről jelentik, hogy több, mint  
kétezer illinoisi bányász sztrájkra lépett, mert nem akarta elfogadni az új  
chicagoi megegyezést, amely a napi munkabért 7.50-ről 6.10-re szorította le.

## Megkezdik az agkori segélyek kiosztását

Manitoba tartományban az agkori  
segélyeket október 1-én fogják ki-  
osztani. Összesen 3000-én folyamod-  
tak a hetven évvel idősebb lakosok  
közül a segélyért és a kormány 1700  
kérvényt fogadott el. A többi kérvény  
ügyét most vizsgálják meg. A kor-  
mány — mint ismeretes — évente  
300.000 dollárt szavazott meg az ag-  
kori segély céljára, amely személyen  
ként az havonta 20 dolláros összeget  
tezt ki. Saskatchewanban összesen  
825 kérvényt fogadtak el, ez a tarto-  
mány azonban már május elején  
megkezdte a segélyek folyósítását.

## Alberta majd- nem kész az aratással

Albertában a busának 95 százalé-  
kát, az árpának és szarabnak pedig mint  
egy 80 százalékát már learatták. A  
tartomány területén nagyon sok hely-  
lyen vezetőik be az ideig az arató-csép  
10 csépet. A busatermés általában holdan  
ként 25 bushel-esté ki, míg a zabé,  
4, az árpa 15-öt. Erőteljes nagyobb  
termésállásra számítoták, azonban  
a friss jelentékény házakat okozott  
a friss jelentékesen becsült az árpát  
16 százalékos becsült az árpát

## Nyolcszáz emberéletem követelt a floridai pusztulás

HETVENMILLIÓ DOLLAR KÁRT TETT A VIHAR — JÁRVÁNY  
KÍTÖRÉSETŐL FELNEK —

West Palm Beach, Florida szept. 22.  
Az amerikai vöröskereszt hiva-  
los megállapításai szerint ma már bi-  
zonyos, hogy a floridai borzalmas vi-  
haroknak hatyolcszáz emberéletet e-  
sett áldozatát a déli államok 40-70  
millió dollárra becsülik. Az elpusztit-  
ott területeken rettenetes állapotok  
urakodnak, a holttestek nagyszámát  
még nem tették el és ennek folytán  
féltő, hogy járvány fog kitúzni a lakó-  
ság között. Az amerikai hatóságok lá-  
sszan dolgoznak a pusztulás alkalmatá-  
sán és az elpusztított területek higie-  
niájának helyreállításán.

A vihar Miami és West Palm  
Beach között észak felől Floridai par-  
tokra érkezett közel 100 mérföld-  
es sebességgel haladva Tampa és  
St. Petersburgon túl útra a mexikói  
öbölre jutott és ottanban Georgia ál-  
lam felé szelődött. A georgiai Atlan-  
tából a nap folyamán már legrözt jo-  
lentések érkeztek. Ezen sztrájk tető-  
pontját csak a késő esti órákban várt-  
ták.

West Palm Beach és környékéről  
minden közlekedés megszakadt.  
A vihar az összes telefon és tá-  
víró vonalakat megszüntette, károsít-  
tet mint a helyi ragadozó magával,  
az összes közlekedés vonalakat meg-  
rongálta és a vonalvezetést a vihar  
teljesen megszüntette. A viharok  
között és eszt kirendelték

Kórházak, újságalpokát  
trodasipöletek, hevernek romokban és  
a vöröskereszt kénytelen volt közbiz-  
helyek százasait felállítani, miután kör-  
ponti épületeit is romba döntötte a vi-  
har. A pusztulás mértéke valószínűleg  
még nagyobb lesz.

Manitoba több segélykérelmét in-  
dították emakra, a viharot seprő vi-  
dék felé is járva az utolsó hír-  
váltást az amerikai vöröskeresztől  
még nem kaptak meg.

A LETAROLT PORTO RÍGÓ  
A tornádó, amely vasárnap végé-  
seprő Porto Rígon és a szomszédos  
szigeteken, 1855. mint ezer halottat,  
100 milliót meghaladó anyagi kárt és  
egymillió hájkétalant hagyott hát-  
ra. A lakosságból máris háromszáz-  
ren szenvednek élelmen bíányt és  
áttil éenek, ha rövidesen meg érkeik  
segélyek, a kintgen éhség fog ki-  
túzni. A pusztulás mértéke valószínűleg  
még nagyobb lesz.

A pusztulás kepelei leírhatatlanok. A  
tornádó órákánként 50 mérföldes se-  
bességgel szökött a földre, amelyet  
hűsítő hószórókól és hóval szórta  
szét. A pusztulás mértéke valószínűleg  
még nagyobb lesz.

## A csehek lefoglal- ták a prágai ma- gyar követség palotáját

PRAGA, szeptember 25. — A cseh  
kormány legutóbbi otyasviamit csele-  
kedett, ami egyrészt teljesen jellem-  
ző erre az igazi balkáni adminisztrá-  
cióra, másrészt pedig mely felelő-  
dést váltott ki a diplomáciai körök-  
ben.

A kormány rendelkezése lefoglalták  
a magyar követségnek a palotáját, le-  
pecsételték és kijelentették, hogy a  
házat átörvényesen el fogják adni.  
A különös megröhbentő és a diplo-  
máciai történetben eddig soha nem  
hallott esetben az előzménye az, hogy  
körülből egy esztendővel szelött a  
hágal döntő bíróság megígérte Cse-  
horzágnak azt harmincezer dollárt,  
amivel a magyarok állítólag tartoz-  
tak. A pényt azonban Csehország még  
mindig nem tudta felvenni. A magya-  
rok állandóan hangoztatták, hogy ez  
olyan sok pénz, amelyet a követség  
magánpénztárából nem lehet kifizet-  
ni és így várják, míg a magyar pénz-  
ügyi minisztérium átírta megérkezik.

A cseh kormány azonban kijelen-  
tette, hogy most már nem hajlandó  
tovább várni és lefoglalták a követség  
palotáját.

## A C. P. R. MEGVETTE ALBERTA VASUTAIT

ESZAKON A NEMZETI VASUTAK ÉPÍTENEK  
EDMONTON, szeptember 25. — NEMCSAK ALBERTA-TARTOMÁNY,  
DE EGÉSZ KANADA KÖZVELEMENYERÉ A LEGNAGYOBB SZENZACIO  
EREJVEL HATOTT ANNAK A HIRNEK KIPATTANÁSA, HOGY A CA-  
NADIAN PACIFIC TARSASAG 26 MILLIO DOLLÁRÉRT MEGVEZSI AZ  
ALBERTAI TARTOMÁNYI KORMÁNY BIRTOKÁBAN LEVŐ UGYNEVE-  
ZETT E. D. & S. C. TOVÁBBA A CENTRAL CANADA, A AZ ALBERTA &  
GREAT WATERWAYS VONALAKAT.  
A TARTOMÁNYI KORMÁNY TOBB NAGY ELŐNYT REMEL ABBOL  
HOGY A VONALAKAT ÁTADJA A TARSASÁGNAK, ELŐSŐRBE AZT,  
HOGY AZ ŰZLET LETREJÖTTE FÉSZABADTJA A TARTOMÁNYT KÖ-  
RÜLBELOL EGYMILLIO DOLLÁRNYI TEHERTÖL MELYET A VASUTI  
VONAL FENNTARTÁSÁRA FORDITOTK, MASRESZT A CANADIAN  
PACIFIC KÖRÜLBELOL 100 MERFÖLD HOBBZVÁGAI VONALAT EPIT A  
PACIFIC RIVER VIDÉKRE.  
A CANADIAN PACIFIC LEGUJABB ELÉTKÖTESERŐL MIND MEG-  
A BESZELTEK ES A JELENLEGI SZERZŐDÉST HOBBZAS TÁRGYA-  
LÓSON BRENDEZYENVEKÉPEK HOZZK LETRE.  
A CANADIAN PACIFIC A MÀSIK NAGY KANADAI VASUTTÁRSÁ-  
G G G A CANADIAN NATIONAL AL UGY EGYEZETT MEG, HOGY-WOO  
TARTOMÁNY ÉSZAKI TERÜLETEKNEK VASUTI BEHALOZASAT A CA-  
NADIAN NATIONAL VÉNNE AT ES A CANADIAN NATIONAL E TEKIN-  
TETBEN EZ EV VÉGRIG FOGJA A DÖNTÉ SZÉT KIMONDANI.

## December 5-én megszűnik a hajózás a Nagy Tavakon

BORZALMAS KATASZTRÓFA A LAKE HURONON — A LEGTOBB  
SZERENCSETLENSÉGBEN DECEMBER ELEJÉN TÖRTÉNIK —

OTTAWA, szeptember 25. — A  
tengerészeti minisztérium hosszas tá-  
rgyalások után elhatározta, hogy a ha-  
józást a Nagy Tavakon december 5-  
én befejezteti. Az addig tartó időszak a  
paszpartai szerint ugyancsak leg-  
szerecsenesebb december 6-15. 15. 15.  
között történt, így például a tavalyi  
évben az "Agave" nevű hajó decem-  
ber 5-én az "Alto" december 5-én  
pusztult el, míg a "Thomas Britt" és  
a "Bronkton" nevű hajók csak a leg-  
nagyobb erőmegevezítés árán tudták  
a jegen ártól megmenteni. Használó  
hajók szerencsétlenségük történetek  
még a következő napokban is, csak  
kitalál a legveszélyesebb a "Kamloops"  
hajó volt, amely teljes legényeivel  
együtt elpusztult.

A minisztérium a fentiek tekintet  
be vételével rendelkezést intézkedett,  
hogy semmilyen gabonaszállítás hajó-  
December 5-én túl az Port Arthur és  
pedig Fort Williamet ne hagyasson el.

OWEN SOUND, Ont. szeptember  
25. — A múlt szombaton rettenetes hajók-  
katasztrófa történt a Lake Huronon,  
Griffith Island közelében. A Nanasco  
nevé teherhajó megfenekelt és azonn-  
al elsüllyedt. A Manitoba nevű teher-  
hajó meg költött ki és partra tette a  
Nanasco. Őt éleiben maradt utasát, a-  
kik napokig bányódták a viharos ta-  
von, amíg a Manitoba őrsége me-  
gmentette őket. 18 ember vesztette  
életét. Az éleiben maradtak között  
van a Nanasco kapitánya, John Mc-  
Kay, a hajó első hadnagyja, Osborne  
Long, a hajó egyik főnöke és egy utas.  
Az hajó gépészete Tom McCuthlen és  
zón a tutajon halt meg, amín az éle-  
ben maradt öt ember torapatt mon-  
dák. A Nanasco szennyezőanyagok  
tengerbe, hogy könnyítők a tutaj  
terhet. A Nanasco szennyező és vágt-  
márhákat szállított. A szerencsele-  
tes egész váratlanul történt az éle-  
ben maradtak összesen mentére, vagy  
menekülésre gondolni se lehetett. Ők